

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня в номере

## «ОБЪЕКТИВНЫЕ УСЛОВИЯ

### ДЛЯ РАБОТЫ БУДУТ

Несколько лет назад о коллективных отпусках в летнее время у нас никто и не помышлял. Нынче коллектизы шахты «Ленинградская» и шахты им. С. М. Кирова отдыхают, правда, без содержания, полтора месяца. Как это отразится в психологическом и социальном плане на шахтерах, каковы перспективы шахт в ближайшие годы? На некоторые вопросы по сланцеводческой газете дал ответы генеральный директор АО «Ленинградсланец» Григорий Борисович ФРАЙМАН.

(Продолжение на 2-й стр.).

### Наш справочный стол

#### ГРАФИК приема граждан на опорных пунктах правопорядка

стр. 3

### КТО ТАКИЕ «КОМПОЗИТОРЫ?»

Если вы еще не приобщились к дегустаторам новых изделий нашего консервного завода, то вам, конечно, не попасть в сланцевский союз «композиторов». Его члены — это любители напитка «Композиция» — пищевой добавки для ароматизации кондитерских и кулинарных изделий, а также кофе и чая. В народе их мурко окрестили «композиторами». Эта самая «пищевая добавка» пользуется огромным успехом у малоимущего контингента сланцевчан, так как стоит недорого, а имеет 40% содержания спирта в своем составе. Вот где разгадка кроется! Беспристрастным «композиторам» абсолютно все равно, каким способом добиваться желаемого эффекта.

О чудодейственном напитке рассказывает **заместитель директора по производству АО «Консервный завод» Ю. Е. КОВАЛЕВСКИЙ:**  
Пищевую добавку «Композиция» мы выпускаем

с начала этого года в цехе безалкогольных напитков. Цех арендует фирма «Эльдорадо». Прямое назначение «Композиции» — добавка в кондитерские изделия, кофе, чай. На нее имеются все необходимые документы, подтверждающие ее безопасность для здоровья. А как используют ее жители нашего города — это личное дело каждого.

«Композиторы» явно оскарниют благие намерения создателей поэтической «Композиции», так как их знакомство с напитком заканчивается или спичкой под забором, или доставкой в морозильник.

Бывалые работники медвытрезвителя, кстати, тоже уже выделяют «композиторов» в особую группу клиентов — от них идет специфический фруктовый запах.

ставку «Что могут рассказать путеводители?»

По-прежнему оформляется цикл «50-летию Великой Отечественной войны». Сегодня на выставке представлена «Солдатская проза». Это мемуары и художественная литература писателей В. Быкова, Г. Бакланова, П. Сажина, И. Виноградова, О. Адамовича.

#### С выездом в «Здоровье»

Вчера работники автоклуба № 1 побывали в гостях у ребятишек, которые отдохнули в садоводческом творище «Здоровье». Для

этот прошлогодний случай тогда в городе очень нашумел, 30 сентября 1994 года в 17 часов в дежурную часть милиции поступило сообщение о том, что из квартиры № 32 дома № 10 по улице Шахтерской Славы мужчина стреляет из ружья по прохожим. На место происшествия прибыли сотрудники роты патрульно-постовой службы во главе с капитаном милиции Валерием Михайловичем Рыбальченко. До прибытия сотрудников милиции мужчина нанес огнестрельные ранения различной степени тяжести четырем гражданам. В. М. Рыбальченко правильно оценил обстановку на месте происшествия, принял необходимые меры по оказанию медицинской помощи пост-

## ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

радавшим, организовал вывод граждан из опасной зоны, умело руководил прибывающими нарядами.

Благодаря его умелым и профессиональным действиям, а также сотрудников роты ППС, и несмотря на то, что было произведено еще четыре выстрела из окна, больше никто не пострадал.

Спустя несколько минут на место происшествия прибыла группа захвата, возглавляемая начальником отделения уголовного розыска майором милиции Сергеем Васильевичем Целищевым. Сергей Васильевич через закрытую дверь вел переговоры, пытаясь склонить

прекратить стрельбу и сдаться. На что 21-летний С. А. Филимонов ответил несколькими выстрелами в дверь.

В сложившейся ситуации было принято решение о штурме квартиры. Под прикрытием автоматного огня С. В. Целищев первым ворвался в квартиру и вместе с другими оперативниками группы захвата задержал Филимонова и изъял оружие.

Буквально на днях в отдел внутренних дел пришло сообщение о том, что за выполнение служебного долга и проявленное мужество майор милиции Сергей Васильевич Целищев награжден орденом «За личное мужество», а капитан милиции В. М. Рыбальченко медалью «За отличие в охране общественного порядка».

А виновник «торжества» еще не получил того, что заслужил. Суд впереди.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## ПОЖАР И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

В четверг, 20 июля, в комитет по охране природы от одного из жителей поступило сообщение о том, что мелиоративные канавы Больших Полей сильно загрязнены мазутом. На указанное место выехали представители комитета по охране природы. Руководитель комитета В. И. Волкова сказала, что сброс мазута можно считать прямым последствием пожара на АООТ «Полимер», произошедшего 9 июля. Продукты сгорания 20 тысяч покрышек смешались с водой после тушения пожара, и получившаяся смесь стекла в мелиоративные канавы. Она также отметила, что руководство АООТ «Полимер» пыталось найти виновных в случившемся на расположенной рядом подстанции. Однако

работники комитета по охране природы уверены, что загрязнение могло произойти лишь с АООТ «Полимер». Взяли лабораторные пробы из ручья, впадающего в Плюссы. Составлен акт. Несмотря на то, что директор АООТ «Полимер» М. С. Печников так и не прервал свой отпуск, специалисты завода приняли посильные меры — установили самодельные фильтры для удержания мазута. Все же за картофельными полями тоже обнаружены мазутные пятна. Еще есть время не допустить сброса загрязненной воды в Плюссы. И если к тушению пожара руководство АООТ «Полимер» было не готово, то устранить его последствия оно просто обязано.

В. КУЗНЕЦОВА.

### „02“ сообщают

#### ПРОДОЛЖАЮТСЯ КРАЖИ С ОГОРОДОВ

В ночь на 25 июля с огорода в деревне Овсище выкопано 30 кустов картофеля.

В ту же ночь с участка по переулку Новый сняли, по оценке хозяек, 18—20 кг помидоров и выкопали 120 гнезд лука.

В ночь на 26 июля с приусадебного участка на улице Малопольская выкопали 54 куста картофеля.

В ту же ночь с приусадебного участка в районе улицы Свердлова выкопали 27 кустов картофеля. Потерпевшая оценила ущерб в полторы тысячи рублей.

#### ПРИХВАТИЛИ ШАПКИ

25 июля в дежурную часть обратилась гражданка Г., которая сообщила, что из ее квартиры по улице Баранова после совместной пьянки со знакомыми пропали две шапки — женская из меха куницы и мужская из меха енота.

#### ЧТО СЛУЧИЛОСЬ — НЕ ПОМНИТ

Рано утром 25 июля наряд патрульно-постовой службы милиции обнаружил лежащего на улице мужчину без сознания. Вызванная машина скорой помощи доставила его в больницу. У мужчины были обнаружены повреждения на теле и алкогольное опьянение. Что с ним случилось — вспомнить не может.

#### ИЗБИЛИ РОДСТВЕННИКИ

48-летний мужчина обратился в приемный покой больницы с закрытой травмой грудной клетки и сотрясением головного мозга. Сотрудникам милиции пояснил, что его избили сын и зять.

#### ЗАДЕРЖАНЫ С НАРКОТИКОМ

26 июля в поселке Черновское задержаны двое мужчин, у которых изъято 93 маковых коробочки и спирты.

## ХРОНИКА культурной жизни

### Новые выставки

В объединенной районной библиотеке на абонементе открылись новые выставки. Продолжается цикл «Путешествие по карте мира». На этот раз он рассказывает о Канаде. Здесь представлена литература на историческую, культурную темы.

Сейчас самый подходящий период, чтобы отправиться в путешествия. А потому работники библиотеки не случайно оформили вы-

## ОТМЕНЕННЫЕ РЕЙСЫ

С 26 июля отменены два рейса автобусов на Санкт-Петербург: отправлением из Сланцев в 6.15 и 8.25, из Санкт-Петербурга соответственно — в 13.10 и 18.10. Как нам объяснила начальник отдела эксплуатации Сланцевского пассажирского автотранспорта Т. В. Дубровина, мера эта вынужденная, связана с плохим состоянием подвижного состава: «Много автобусов сходит с линии, не достигнув конечного пункта, в общем, работаем на ненадежной технике, подводим пассажиров». Возобновятся ли рейсы, будет зависеть от того, пополнится ли парк новыми автобусами, что, в свою очередь, маловероятно из-за отсутствия денег.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

### Курс доллара США на 27.07.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4460 рублей, продажа — 4690 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сберегательного банка РФ: покупка — 4400 рублей, продажа — 4700 рублей.

# наши интервью

(Начало на 1-й стр.)

— Григорий Борисович, каковы причины вынужденных отпусков без содержания для шахтеров и каковы экономические последствия таких отпусков?

— В мае и июне текущего года поставки сланца в Эстонию были приостановлены. Добытый сланец шел на склад, что иммобилизировало наши оборотные средства. Компания «Росуголь» выделила средства господдержки только на 62 процента. В июле — августе мы оказались без средств на приобретение материалов, для оплаты электроэнергии, средств связи и т. д. А самые значительные средства потребовались на зарплату и содержание соцкультурных объектов. По этой причине планомерно приостановлена работа на полтора месяца на шахтах «Ленинградская» и имени С. М. Кирова. Эти шахты работают на одну обогатительную фабрику, поэтому и остановлены одновременно. Теперь сланец отгружается в Эстонию со склада, что дает возможность восстановить оборотные средства, выплатить задержанную зарплату. Мероприятие проведено с целью сохранения рабочих мест на шахтах. Думается, что к новому году финансовое положение нашего АО несколько стабилизируется. Для этого, как минимум, нужна стабильная работа шахт.

— Григорий Борисович, как входит рынок в психолого-и-сознание рабочих?

— Это большой вопрос. К великому сожалению, большинство людей относится к работе, к средствам производства без учета сегодняшних высоких требований к экономике. При жестком дефиците надо внимательнее следить, чтобы не было неоправданных затрат. Однако на шахте им. С. М. Кирова в мае — июне рабочие были в коллективном отпуске, а главный энергетик шахты оставил оплату услуг водопровода такой же, как в рабочие месяцы, что обходится предприятию в 11 миллионов рублей. Или еще один пример беззаботного отношения к делу: на шахте № 3 отгружался сланец на АО «Завод «Сланцы» и на Балтийскую ЭС без соблюдения норм качества. Нередки случаи, когда теряется

## „ОБЪЕКТИВНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ БУДУТ“

часть уже отбитого сланца в горных выработках. Если такие факты не искоренять, до настоящего рынка нынешнему поколению не дожить.

— Скажите, что нового в экономической политике АО «Ленинградсланец»?

— Есть новости положительного характера. Реализация принятых в Москве решений может существенно изменить ситуацию финансовых дел в нашем АО. На прошлой неделе Федеральная энергетическая комиссия под председательством А. Б. Чубайса приняла решение по вопросу образования цены на сланец. Цену разрабатывал НИИ цен. В пятницу, 14 июля, был заключительный этап. В результате утверждена цена на сланец, по которой мы будем продавать его в Эстонию. Могу сказать, для сравнения, что на АО «Завод «Сланцы» технологический сланец пока поставляется по цене вдвое меньшей, чем в Эстонию.

Проведено еще одно важное мероприятие: мы подготовили проект соглашения между Россией и Эстонией на уровне министерств по поставкам сланца из России в Эстонию, а электроэнергии — в Россию. Проект с эстонскими энергетиками предварительно согласован, поддержан он и министерством топлива и энергетики РФ. Если министры подпишут соглашение, то сланец пойдет на Балтийскую ЭС гарантированно до 2000 г.

Такое соглашение выбьет почву из-под ног пессимистов, предсказывающих дальнейшее снижение добычи сланца. Объективные условия для работы будут. А готовы ли мы выполнить задачи в соответствии с условиями рынка? На этот счет есть некоторые сомнения. Примером может служить шахта № 3. После окончания ремонта, что шел в течение двух месяцев, оборудование на поверхности к пуску оказалось не готово, два дня потребовалось на то, чтобы включить в работу обогатительную установку. К слову замечу, что на шахте № 3 заменено руководство на основании представления органов госгортехнадзора и инспектора по охране труда. Директором шахты назначен В. Г. Бураков, ранее работавший главным инженером шахты.

— Как в социальном плане отразятся «вынужденные отпуска»?

— Вопрос сложный. Де-

лается все, чтобы отрицательные последствия были минимальными. В конце июня выплатили апрельскую зарплату, в конце июля выдаем майскую, а в августе шахтеры получат июньскую зарплату. Таким образом, к концу года разрыв в сроках получения зарплаты будет ликвидирован. Условие здесь одно: стабильное выполнение заданий по добывче.

Коллектив воспринял сообщение о вынужденном отпуске даже с некоторым удовлетворением. Когда объявили, что на шахте № 3 имеются вакансии проходчиков, то из 180 проходчиков шахты «Ленинградская» дали согласие там работать только двое. На шахте имени С. М. Кирова из числа горных мастеров желающих пойти на 1,5 месяца на шахту № 3 тоже не оказалось. Требовалась элекрослесаря, монтажники для капитального ремонта оборудования на обогатительную фабрику. Из 700 электрослесарей желающих оказалось только 50 человек. Загадочны свойства души человеческой! Нет работы — плохо, предлагают работу — колеблются.

— Григорий Борисович, ходят всякие кривотолки о бывшем директоре шахты имени С. М. Кирова А. П. Топчанюке. Пролейте свет на это дело, если можете.

— В течение 1994 года А. П. Топчанюку было объявлено несколько строгих дисциплинарных взысканий за нарушение правил бухгалтерского учета и нормирования труда по результатам комиссий проверок. Однако он выводов не делал, на замечания реагировал плохо. Топчанюк освобожден от занимаемой должности, он находится под стражей. Что касается уголовной ответственности, то это дело следственных органов. Делать выводы рано. Только суд скажет, виноват Топчанюк или нет.

— В последнее время средства массовой информации критикуют руководителей различных предприятий за необоснованное повышение зарплаты себе и аппарату управления. Каково Ваше мнение на этот счет?

— Я думаю, что такие информационные сообщения имеют политическую основу. Чтобы оправдать провалы и ошибки в проведении реформ, правительственные органы пытаются найти виновных на периферии. Смотрите, мол, мы в Москве все делаем правильно, а всякие директора и другие руководи-

тели забирают чуть ли не всю зарплату себе. Показали недавно в телепередаче остановленный главный конвейер Горьковского автозавода, якобы по причине высокой директорской зарплаты. На поверку оказалось, что это провокация. Это все уловки политиков, уводящих народ от истинных причин разрушений хозяйства в промышленности и на селе. Каждый здравомыслящий человек способен разобраться в причинах подобных сообщений. Зарплата директоров предприятий у нас в АО соизмерима с зарплатой рабочих высокой квалификации.

— Григорий Борисович, что слышно об энергетическом комплексе по сланцевеработке?

— Технико-экономическое обоснование рассмотрено компанией «Росуголь». Сделаны замечания, выделены средства на доработку ТЭО. Сейчас в Петербурге его дорабатывают два института — «Атомэнергопром» и «Гипрошахт». По окончании доработки он будет представлен в экспертный совет Министерства топлива и энергетики Российской Федерации. Проект энерготехнологического комплекса был представлен на одной из международных инвестиционных выставок. Несколько фирм из США и Швейцарии заинтересовались этим проектом. Но я отношусь к этому интересу с недоверием. Кто решится вкладывать капитал в долгостроящийся и дорогой объект? И при этом надо учесть, что иностранный капитал у нас недостаточно охраняется законом. Рассчитывать в основном придется на свои силы. Проект этого комплекса включен в федеральную программу «Топливо и энергия», и это дает надежду на реализацию ЭТК.

— Хотелось бы узнать Ваше мнение об использовании природного газа в нашем районе. Вам не кажется, что, работай котлы ТЭЦ на сланце и генераторном газе, городской бюджет и жители города не были бы задолжниками у АО «Завод «Сланцы»?

— В этом плане наш район стал зависим от законодателей цен на газ. Какую цену они назовут, столько и будем платить за газ, а соответственно, и за тепло. Тепло- и электроэнергия для города обошлись бы куда дешевле, работай ТЭЦ на местном топливе. Но такие вопросы решают не шахтеры. Они должны решаться администрацией города и области, которые обязаны думать о кошельке налогоплательщика. **Беседу вела Г. ПЛАХОТНЮК.**

Рисует В. ШИЛОВ.



## СОЗДАЮТСЯ ЭВАКОКОМИССИИ

В эти дни руководители предприятий, организаций и учреждений города и района получили телефонограммы из штаба по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям о создании объектовых эвакокомиссий. Мы попросили начальника штаба Н. С. Феофанова поподробнее рассказать о целях и задачах этих эвакокомиссий.

В случае угрозы возникновения военных действий на Северо-Западной части территории РФ по распоряжению Президента Российской Федерации, правительства Ленинградской области и главы администрации Сланцевского района планируется отселение живущего населения из зоны боевых действий с целью защиты жизни и здоровья людей, охраны материальных ценностей и т. д. Наш город находится в 40-километровой приграничной зоне. В пределах этой зоны население города и района подлежит рассредоточению и эвакуации. Оно должно быть готово к действиям в любых чрезвычайных ситуациях. Для того, чтобы более качественно подготовить документы по эвакуации населения, необходимо обучить председателей эвакокомиссий, которые должны быть созданы на предприятиях (организациях, учреждениях). Их руководители должны издать приказ о создании эвакокомиссий, представить списки эвакуируемых — рабочих, служащих и членов их семей. Обучение председателей эвакокомиссий будут проводить специалисты учебно-методического центра Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Обучение в центре одного человека обходится недешево — 250 — 300 тысяч рублей. Поэтому мы приглашаем специалистов в Сланцы на проведение курсов. В этом случае стоимость обучения будет 25000 рублей. Эту сумму предприятия должны перечислить до 1 августа на наш расчетный счет (он указан в телефонограммах). Также к этому сроку мы ждем списки эвакуируемых и председателей эвакокомиссий. Обучение будет проходить в сентябре в течение трех дней. Если какая-то организация (предприятие, учреждение) не перечислит деньги до 1 августа, обучение своего председателя будет проводить в Санкт-Петербурге за гораздо большую сумму. **Записала Л. ГРИГОРЬЕВА.**

## В РАЙОНЕ КРАСНОГО БОРА ЗАПЛАНИРОВАНО СТРОИТЕЛЬСТВО ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОКСИЧЕСКИХ ОТХОДОВ

Реальные очертания приобретает идея сооружения современного предприятия по переработке и захоронению промышленных токсических отходов в районе поселка Красный Бор. 7 июля, в Смольном, сообщает управление по связям с общественностью мэрии Санкт-Петербурга, состоялось выездное заседание экспертного Совета Главной государственной экспертизы. Рассматривался вопрос об утверждении технико-экономического обоснования строительства этого объекта.

Начало работ намечено на будущий год, их окончание — на 1999 год.

Лев ФРОЛОВ,  
корр. СПб-ТАСС.

# БУДНИ АРХИВА

— Многие считают, что архив — это куча бумаг и мы при них сторожа, — сказала в беседе заведующая городским архивом Валентина Ивановна Герасимова.

— Моя соседка тоже, когда узнала, что я в архиве работаю, позавидовала: что, мол, вам там, сиди да сиди, — поддержала разговор Тамара Михайловна Шинкарева, специалист первой категории. — А я разубеждать ее не стала. Думает так человек, и пусть думает.

На одном из совещаний в области начальникам архивных отделов рассказывали, как работают их коллеги за рубежом. «При такой системе, как в Японии, весь наш архив на одной полочке уместился бы», — улыбается Валентина Ивановна.

В нашем городском архиве о компьютерах пока не говорят. А поскольку потребность населения в услугах архива в последнее время особенно возросла, о какой-то реорганизации сотрудников и думать некогда. Около пяти тысяч человек в год приходят сюда за различными справками. Тамара Михайловна показала огромную книгу, в которой собраны лицевые счета, ведомости, другие бухгалтерские документы одной строительной организации за 60-е годы. Для того, чтобы подтвердить человеку заработную плату, например, за пять лет, нужно пролистать 20—25 таких книг. Представьте, сколько за это время можно наглотаться пыли да книг потаскать, к тому

же каждая весом 4 килограмма.

Это еще не самый худший вариант, если человек нам представит и свои данные, и данные той организации, в которой он работал. Такие справки мы готовим за 10—15 дней, хотя по инструкции — месяц. У Тамары Михайловны — она работает с заказами социального характера — бывают также курьезные случаи.

Вот один из них. В архив пришла женщина с просьбой подтвердить ее трудовой стаж, так как она выходит на пенсию. Просьба сама по себе пустяковая, но эта женщина полностью потеряла память, у нее скорели все документы. Она не помнила ни своего имени, ни тем более того, где работала. Тамара Михайловна вполне могла бы отказаться, но она этого не сделала. И начались долгие выяснения. Первая информация, которую получили от женщины — где живет. Потом выяснили, что она за свою жизнь сменила три фамилии, нашли две организации, где работала — цементный завод и мясокомбинат. В конце концов, набрали почти 20 лет трудового стажа.

Или, например, получают письмо из Санкт-Петербурга. Женщина пишет, что после войны работала в магазине, который находился напротив ресторана. Мужчина строил Сланцы. Как называется организация, в которой работал — не помнит.

Такие письма здесь «в архив» не списываются. Ав-

тору посыпают письмо, пересыпают, какие были строительные организации в то время, кто руководил, что строили. И дело сдвигается с мертвой точки. Сотрудники архива всегда рады даже маленькой победе над забвением, а уж как рады этому пожилые люди! Ведь все эти тревоги и беспокойства не ради спортивного интереса. Для кого-то — льготы, для кого-то — прибавка к пенсии.

Раньше, судя по рассказам женщин из городского архива, к документам относились уважительнее. Их добросовестнее оформляли, своевременно сдавали на хранение в архив. Да и организации раньше не росли, как грибы после дождя, и не лопались, как мыльные пузыри. Трудно сказать, смогут ли найти подтверждение своему трудовому стажу или зарплате работники нынешних кооперативов и различных ТОО лет через 20. Ликвидируемые предприятия не оставляют следов деятельности тех, кто в них работал. Нынешнее время — яркий пример тому, как важно сохранить все документы, и даже те, которые раньше казались незначительными. Какие сюрпризы преподнесет жизнь в будущем, предугадать трудно.

Поэтому Валентина Ивановна вполне справедливо советует всем, кто оказался в роли работника исчезающей организации: ставьте на сокращениях этот вопрос, обязательно требуйте от руководства передачи документов предприятия на хранение в архив.

Н. СТЕПАНЕНКО.

СТОП, ДВИЖЕНИЕ!

Фото А. Зиновьева.

# ПОСЫЛОК СТАЛО МЕНЬШЕ

Еще совсем недавно, каких-нибудь четыре-пять лет назад, человек с посыльным ящиком на боку или в руке, пустым или загруженным, был настолько привычным явлением, что мы даже не обращали на таковых никакого внимания. Может, лишь завидывали слегка, если из ящика в руках у проходящего мимо нас сланцевчанина веяло ароматом спелых южных фруктов.

А теперь, увидев такого, искренне удивляемся: «Неужели ж и в наше трудное и смутное время, когда вся бывшая огромная страна разделена границами и таможнями на мелкие вотчины, когда и сам-то не знаешь, как свести концы с концами до получки, находятся люди, которые обмениваются со своими родственниками и друзьями гостинцами?»

Оказывается, такие все еще есть. Но их становятся все меньше и меньше. Как сказали операторы страхового отделения центральной почты Галина Ивановна Дроздова и Галина Васильевна

А. БЕДОВА.



из  
РЕДАКЦИОННОЙ  
ПОЧТЫ

## БЛАГОДАРЮ ЗА ДОБРЫЙ ПОСТУПОК

### ЛЕТОМ БОЛЬШЕ ОПАСНОСТИ ЗАБОЛЕТЬ

В самом разгаре лета. Как это ни печально, детский отдых омрачается большим количеством инфекционных заболеваний. О ситуации в детском инфекционном отделении СРТМО рассказывает его заведующая Галина Николаевна АНДРЕЕВА:

— На сегодняшний день в нашем отделении, рассчитанном на 20 человек, находятся 10 больных. Хотя в масштабах города и можно говорить об эпидемии, но для нашего отделения такое количество больных не превышает средней нормы. Это и груднички, и дети школьного возраста. Многие родители предпочитают лечить ребенка в больнице, потому что у них нет денег на приобретение лекарств. Дети из таких малоимущих семей и составляют основной контингент больных.

— А как у вас обстоят дела с лекарствами?

— Последний раз наше отделение получило лекарства в мае. Но сейчас в основном есть необходимые препараты для лечения непосредственно дизентерии. А вот витаминных препаратов,

энтеросорбентов, антибиотиков широкого спектра действия не хватает. В лечении дизентерии мы сейчас используем гентамицины. Хотя в аптеках пятались дорогостоящие эффективные препараты, вылечивающие от дизентерии за 2—3 дня. Лечение ими возможно лишь за собственный счет.

— Есть ли в работе вашего отделения еще какие-нибудь проблемы?

— Просто несознательно ведут себя жители прилегающих к больнице домов. Лужайку около нашего отделения используют для выгула собак. Здесь же цепкий день пасутся козы, куры, петухи. На наши замечания хозяева животных не реагируют. Наши дети теперь не могут свободно погулять. Вообще территорию больницы превращают в мусорную свалку — иногда даже около крыльца отделения. Хотелось бы, чтобы в решении этой проблемы помогли работники ЖПЭП.

В. ГАЛКИНА.

Я никогда не писала в газету. А нынче вот хочу сказать о честных людях, работающих в мини-пекарне, которая находится в Лучках, на улице Жуковского. Я там покупала хлеб и, видимо, уронила кошелек. В нем были мои последние денежки. Спохватилась только дома. Рассстроилась, загоревала, стала думать, как дожить до пенсии.

На следующий день я решила спросить у девушек, работающих в пекарне, не находил ли кто мою пропажу. Одна из работниц по имени Люба спросила у меня, как выглядел кошелек, да сколько там денег было. Я ответила, что денег было около двадцати тысяч. Мне подали кошелек. Я была так рада! Вот какие честные люди здесь работают.

Нашла потерю Светлана Онокалюк. Я поблагодарила за хороший поступок и Свету, и всех остальных. Домой шла с хорошими мыслями, о том, что на свете порядочных людей больше, чем плохих.

П. ДРЫГИНА,  
жительница города.

**В Эрмитаже  
открылась  
выставка  
«Оружейники  
Парижа»**

Как ни велика и разнообразна экспозиция Эрмитажа, большая часть его сокровищ хранится в запасниках, фондах и доступна только узкому кругу специалистов. Но чтобы познакомить широкую аудиторию с этими раритетами, в музее регулярно устраиваются временные выставки. Одна из них — «Оружейники Парижа» — открылась 18 июля. В экспозиции представлена великолепная серия парадного холодного оружия — изысканно отделанные шпаги, сабли, палаши, богато украшенное охотничье клинковое и огнестрельное оружие.

Арсенал музей начал формироваться в первой четверти XIX века, когда собиранием оружия увлекся великий князь Николай Павлович — будущий император Николай I. После революции эрмитажная коллекция пополнялась произведениями из ряда музеиных и национализированных частных собраний. Один из таких «фамильных арсеналов» с превосходно подобранный группой французских ружей и пистолетов работы лучших мастеров XVIII—XIX столетий принадлежал графам Шереметевым.

Великая французская революция, приход к власти Наполеона, многочисленные войны, которые вели Франция, и в связи с этим возросшие потребности армии в высококачественном боевом оружии — все это сказалось на состоянии и уровне оружейного дела. Немалое значение для его расцвета имела и личность самого Наполеона, высоко ценившего не только боевое, но и художественное оружие, которое нередко выступало в роли почетной награды за различные заслуги.

Именно в этот период были созданы подлинные шедевры, а в истории оружейного искусства Парижа важной и яркой страницей стало творчество трех крупнейших мастеров. М. Биенна принадлежал к числу самых талантливых ювелиров своего времени, он, например, участвовал в создании императорской короны для Наполеона, выполнил эскизы оформления нескольких его шпаг. Два других, Н. Бутэ и Ж. Лепаж, были потомственными парижскими оружейниками. Широкую известность получили в Европе дуэльные гарнитуры Лепажа, о них упоминает Пушкин, описывая поединок Онегина и Ленского.

Наполеоновская эпоха явила одним из наиболее памятных рубежей в истории оружейного искусства Франции, с которым познакомятся все, кто придет на выставку.

В. ГАННИН,  
корр. СПб—ТАСС.

**ПОПРАВКА**

В № 138 «Знамени труда» 26 июля текущего года в интервью «Туберкулез — болезнь социальная» неправильно названы имя и отчество районного фтизиатра. Следует читать Галина Максимовна Коршакова. Автор приносит свои извинения Г. М. Коршаковой и читателям газеты.

**В ПОМОЩЬ  
ПОКУПАТЕЛЮ**

**ЧИТАЙТЕ, СРАВНИВАЙТЕ**

Наименование продуктов	Магазин № 10	№ 15	ИЧП «Плюсса»	Магазин «Юбилейный»	АО ОТ «Дукат- Маркет»	АО ОРТИКО мар. № № 1, 5, 11 16, 36, 37, 38, 44	№ 19	№ 42	№ 33 «Хозяюшка»	Магазин «Горняк»
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Свинина	—	—	—	—	12500	—	—	—	8000—9300	12500
Сметана	—	16 2030	—	16 2000	16 1900 8050	16 2000	16 1800	16 2210 7700	16 1950 6600	16 1740
Творог	—	1 п 2500	—	1 п 1750	1 п 1900	1 п 2000	1 п 1800	1 п 1870 7700	1 п 1925 7700	1 п 1740
Лук	—	—	—	3800	5000	3700	5000	4800	3500	3300
Огурцы	—	—	3000	—	3200	2600	—	—	2400	—
Яблоки	—	—	—	—	—	—	—	—	6700	—
Яйца	3600	3300	—	3400	3500	3500	3400	3500	3300	3400
Масло слив.	17000— 17500	—	17000	17000	18000	15000	17000	14000	15000— 17600	1 п 4200
Рыба свеж.	—	—	—	—	—	6100	7000	7000	—	6900
Рис	—	—	2200—3600	—	3500	3600	3500	—	4000	—
Пшено	1800	1700	—	1700	1600	—	2000	—	—	—
Мука	2700 в/с	2200 (1 с)	—	1900 (1 с)	—	2500	—	2500 (в/с)	2500	—
Макар. издел.	3600	3800—4000	4200	3700	3600	4100	3700—3800	3700	3500	3800—5000
Гречка	3500	3500	—	3500	—	3500	3500	3500	3400	3500
Манка	—	—	—	—	3000	—	3000	—	—	2300
Колбаса вар.	12000— 15500	12500— 15000	17000	14000	15000— 18000	13500	17000	15000	15600	16300
Колбаса п/к	20000	19000	25000	—	36000— 48000	22000	21000	—	—	—
Сыр	15000	14000— 23000	18000— 20000	15000— 20000	16500— 21000	24000	16000— 23000	15500— 20000	15800	23100
Суп. набор	5000 тел.	7000	—	—	—	—	—	—	—	—
Окорочка	—	10000	—	8800	9300	—	—	10000	10100	11000
Сах. песок	—	4000	—	3800	4000	4300	4000	—	4000	4000
Масло раст.	—	8000	10000	—	11000	7200—8560	—	—	9000	9400
Соль	850	800	800	850	800	850	800	1000	900	—
Лимонад	4500—4800	4500	4700	4500	6000	1200—4900	5000	4800	4900	1400—8600
Мясн. консерв.	—	5000— 10000	6000—6500	5500	6000—7500	5500—6500	5200— 10500	4000— 10000	5400—6400	3800— 16500
Рыбн. консерв.	3000	3000—3500	3500	3250	2300—3500	3100—3600	3200—3900	3000—4000	2450—3625	3000— 8 наим.
Цены даны на 28 июля с. г.										11000

**Программа  
телевидения**

**СУББОТА, 29 ИЮЛЯ**

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — Телеурот. 8.45 — Слово пастыря. 9.00, 15.00, 0.30 — Новости. 9.20 — Зов джунглей. 9.50 — «Секреты моего лета», телесериал. 10.15 — Мультфильм. 10.25 — Утренняя почта. 11.00 — Смак. 11.15 — Здоровье. Медицина для тебя. 11.45 — Провинция. 12.15 — Бомонд. 12.30 — «Кубанские казаки», х. ф. 14.30—Зеркало. 15.20 — Большие гонки. 15.50 — «Звездный прибой», муз. программа. 16.35 — В мире животных. 17.10 — Золотой кадр. Ираклий Андроников. 18.00, 21.00 — Время. 18.25 — Брэйн-ринг. 19.15 — «Почему я?», х. ф. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.45 — «Камо грядеши», телесериал. 22.45 — Обана. 23.25 — Велогонка. 0.05 — У всех на устах. 0.55 — «Летучая мышь», х. т. ф. 2.00 — Творческий вечер И. Лученка.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — От «Винта». 8.45 — Первый дубль. 9.00 — Виниловые джунгли. 9.30 — Пилигрим. 10.15 — Парламентская неделя. 11.00 — «Никас Сафонов», д. ф. 11.25 — Как жить будем? 12.10 — «Тайна королевы Анны, или Мушкетеры тридцат лет спустя», х. ф. 13.30 — Звезды мирового экрана. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Револьвер Мегрэ», х. ф. 15.20 — Кино в августе. 15.30 — В мире животных. 16.25 — Фаэтон. 16.55 — Футбол. 18.55 — Шарманшоу. 20.25 — «След дождя», х. ф. 22.05 — Совершенно секретно. 23.30 — Река времени. 23.31 — Автомаг. 23.40 — Ве-

стник кинофестиваля. 0.10 — Программа «А». 1.10 — Ночной разговор.

**ПОКАЗЫВАЕТ  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

7.30 — Христос во всем мире. 8.00 — Доброе утро. 10.00 — Стиль жизни. 10.15 — «Черный принц Аджуба», х. ф. 11.20 — Мультфильм. 11.45 — Десять заповедей. 11.15 — «Евгений Онегин». 13.35 — Рандеву. Татьяна Буланова. 14.05 — Теледоктор. 14.25 — Исторический альманах. 14.55 — «Ярослав Мудрый», х. ф. 17.25 — «Флоту быть», ф. 1-й. 18.20 — Сказка за сказкой. 19.05 — Мультфильм. 19.30, 22.40 — Информ-ТВ. 19.50 — «Дельта форс команда», х. ф. 21.25 — Телеблиц. 21.35 — «Оранж-ТВ» представляет. 23.00 — «Не сошлись характерами», х. ф. 0.15 — «На бис», муз. шоу.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ИЮЛЯ**

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — Телеурот. 9.00, 15.00, 0.40 — Новости. 9.20 — С утра пораньше. 9.50 — Мультсериал. 10.15 — Пока все дома. 10.45 — Утренняя звезда. 11.30 — Служу России! Армейский магазин. 12.05 — Всемирная география. 12.50 — Вся Россия. Здравствуйте. 13.20 — Нам и потомкам. 13.45 — В эти дни 50 лет назад. 14.00 — Под знаком «Пи». 14.45 — Спорт в обед. 15.20 — Музыка в эфире. 16.10 — Клуб путешественников. 17.00 — Америка с М. Таратутой. 17.30 — Мультсериал. 18.00 — Время.

**ПОКАЗЫВАЕТ  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

7.00 — Это ваш день. 7.30 — Целительное слово. 8.00 — Доброе утро. 10.00 — Стиль жизни. 10.15 — «Черный принц Аджуба», х. ф. 11.30 — Десять заповедей. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.25 —

**ИФК «Ромекс-инвест»**  
**ПОКУПАЕТ АКЦИИ ПРИВАТИЗИРОВАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ: «Ленэнерго», «Ленсвязь», «С.-Западное пароходство» и др.**

Телефоны: 224-15-72, 224-26-84, 224-36-84.

Приглашаем на работу сотрудников, проживающих в данном районе, для работы в Фондовом отделении.

ЗАПРОСЫ: 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Спасской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Васева О. Е. печатала Ковалева Т. И.

Объем 0,5 п. л. Тираж 3643. Заказ 1459.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

«Парад парадов», 14.10 — «Русская пастораль», т. ф. 14.30 — Классика-5. 15.30 — Слово — депутатам. 16.00 — Мультфильм. 16.15 — Пойт и играют нахимовцы. 16.45 — Класс «Оптимист» — класс первый. 17.15 — Во славу Отечества. 17.45 — «Флоту быть». Фильм 2-й. 18.30 — Звездный салют. 19.30, 23.20 — Информ-ТВ. 19.50 — Репортаж. 20.15 — «Линия смерти», х. ф. 21.50 — Криминальные истории. Л. Д. 22.20 — Легенда рока. «Статус-кво». 23.50 — Адам и Ева п